

狠抓落实推进 力求精细精准 街道召开二季度重点工作推进会

□通讯员 单昭

4月28日上午，外滩街道召开街道第二季度重点工作推进会。街道全体处级领导、机关科长、所院办主要负责人、居民区书记、主任等参加。

会上传达了区委二季度工作会议和区政府工作会议精神，就党史学习教育、旧改征收、居民区“两委”换届、平安建设、疫苗接种和服务企业等重点工作作了部署。

街道党工委书记丁琦宁指出：面对城区转型发展的最关键时期，当前各项工作时间紧、任务重、要求高，要由单项推进转向整合式推进。进一步强化工作融合，提高工作效率；街道上下要全员参与，多做有心人，攥指成拳、形成合力。要由分片把控转向整体把握。注重通盘谋划，自觉站在整个街道乃至全区角度思考安排工作，全过程、全方位精准施策抓好推进。

对于具体工作他提出三方面要求：一是



会议现场

狠抓落实推进。党史学习教育要抓好当前自学，要充分利用好身边的红色资源，切实增强为群众办实事的实效；关于旧改征收，强化党建引领，充分运用好宝兴里旧改群众工作“十法”，做到前期排摸、集中推进、收尾攻坚协调

同步，同时时刻保持良好氛围；关于疫苗接种，紧盯目标，打好“宣传、发动、排摸”组合拳，深化“比一比、看一看”等做法；关于“两张网”建设与数字化转型，主动对接“一网通办”、“一网统管”要求，主动拥抱数字化转

型。二是力求精细精准。关于旧改征收、疫情防控、平安设施等各类排摸要高度重视，力求正确精准，反映真实情况；居委换届要严格按照法律程序、规定动作、节点安排有序推进；关于服务企业、打造最优营商环境，要进一步强化常态化走访、包块联系，进一步强化企业诉求收集、处置、反馈机制，进一步统筹力量；关于城区治理，要做好城区管理大文章，提高“一网统管”实效性，社区治理要贴近居民需求、紧贴发展态势、紧贴中心工作。三是守好基本底线。围绕庆祝建党100周年等重要活动保障，加强隐患排查和处置，重视来信来访处置和各类矛盾化解，守好社区安全稳定的底线；强化对舆论宣传和意识形态工作认识，守牢阵地平台，增强政治敏感性，杜绝视而不见、见而不动等情况，切实守好政治安全责任底线。

会议还就切实落实四责协同机制，强化党风廉政建设，落实中央八项规定精神，纠治“四风”工作进行专题部署。

外滩街道营商服务中心召开企业走访部署会议

□通讯员 路易凡

为落实做实“1+1+1+X”工作机制，多角度、全方位做好企业服务，拓宽二次招商企业线索，5月10日，外滩街道营商服务中心召开企业走访部署会议。街道办事处副主任沈杰出席会议并讲话，金外滩稳达、黄浦协通参会。

会议传达了外滩街道营商服务中心楼宇、企业走访机制、企业服务专员培训机制、企业诉求反馈机制及走访信息沟通机制等工作制度。要求对外滩街道辖区内79栋重点楼宇开展排摸工作，定期更新楼宇内企业数量、企业业态、经营情况等信息，及时把握企

业流失倾向，掌握企业二次招商线索，更好完成企业服务工作，并重点把握疫苗接种工作，收集整理楼宇内部企业疫苗接种情况，推动外滩商圈疫苗接种全覆盖。

外滩街道营商服务中心将持续发挥属地职能，坚持以更好服务企业为奋斗目标，用心、尽心、全心地打造高效优质安全的营商服务环境，帮助企业扎根



会议现场

黄浦，倾力提升企业获得感，体会“外滩温度”。



防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

今年5月12日是我国第十三个“防灾减灾日”，为切实做好年度防灾减灾日有关工作，外滩街道组织各居委开展居民消防宣传和疏散逃生演练活动。

活动中，黄浦消防救援支队丁小祥到山北居委现场指导，分别就灭火器、消防水喉使用方法进行了现场教学演示。通过疏散演练，向居民们传授消防安全知识和火灾中的逃生技巧，号召广大居民增强自身消防安全意识，学习消防知识，消除火灾隐患，筑牢安全防线。

通过此次活动，使社区居民掌握了灭火器等消防器材的使用方法，学习了疏散逃生的基本要领，在社区营造良好的消防安全环境的同时，让“全民消防，生命至上”的理念深入人心。

(通讯员 王志远)

第二届“青年善治家”成长营扬帆起航



□通讯员 潘金伟

4月29日上午，2021年度外滩街道“青年善治家”成长营启动仪式召开，街道办事处副主任杨婵珏、带教老师们及2021年度“青年善治家”学员出席开营活动。

“青年善治家”是外滩街道打造的围绕社区治理和服务创新主题、青年社工成长、社区工作人才培育的重要工作平台。今年来自17个居民区的44名新学员为打好社区善治“组合拳”，全员预热，整装待发，期待学员们能在接下来的项目实践中发现亮点、凝练精髓、汲取营养、收获感悟。现场，上海有邻社区治理服务中心理事长夏志慧代表带教老师介绍了2021年度“青年善治家”成长营教学计划，提出了做强平台建设、赋能高质量发展，打造“善治·享”与“善治·行”品牌，全面提升青年社工项目化运作核心能力的工作目标。

启动仪式上，街道办事处副主任杨婵珏与上海有邻社区治理服务中心理事长



授课现合影

夏志慧为“青年善治家”成长营地揭牌，社区自治办主任陆立萍为带教老师颁发聘书。

首届“青年善治家”学员代表北京居委乌颖佳、2021年度“青年善治家”学员代表无锡居委闫鹏飞分享了作为年轻社区干部在社区治理中的所思所感，借成长营这个学习平台，希望通过专家导师们地精心指导，理论水平及业务能力都能得到进一步提升，真正成为外滩街道社区工作的“善治家”。

街道办事处副主任杨婵珏就成长营的学习开展提三点要求：一是要提升社工专业修养，提升社区工作职业认同。青年社工要重视社区工作中的专业知识和工作方法的学习，特别是在基层党建、民主协商、矛盾协调等方面要加强学习。二是要强化社区治理实践，提升社区工作价值认同。青年社工要认真学习、掌握社区工

作项目化思维，通过社区治理项目化实施，提升社区治理成效，提升自身社区工作价值认同。三是要领悟人民城市理念，提升社区工作情感认同。青年社工要学以致用，深入群众，认真倾听百姓心声，及时响应百姓急难愁盼的需求，充分重视百姓在社区治理中的重要主体作用，勇于推动社区治理重点、难点、堵点问题解决，努力提高人民在基层社区治理中的参与感、获得感和认同感。

启动仪式结束后，华东政法大学社会发展学院副教授童潇为大家带来“民法典在社区治理中的应用和解决之道”理论互动课程。通过拟定两个社区矛盾冲突场景采用“专业教学+情景剧演绎”的形式呈现，用精准、紧凑的授课内容和专业、轻松的授课氛围，帮助学员提升用法治思维和法治方式解决社区治理问题的能力和水平。

旧改动态

街道召开福州路地块房屋征收二轮签约 前期工作培训会

为积极践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，夺取旧改征收攻坚战全面胜利，5月14日下午，外滩街道召开福州路地块房屋征收二轮签约前期工作培训会，街道机关联络专班、黄浦区第二征收事务所、天一律师事务所，以及昭通、新建居民区全体社工等出席。

会上，黄浦区第二征收事务所负责人围绕地块面临的形势任务、征收补偿安置工作要点、时间节点以及业务实操等内容进行了培训，并选取工作案例进行剖析指导；天一律师事务所律师对房屋征收与补偿等相关法律法规进行专业讲解，帮助与会人员精准把握新形势下旧区改造工作的要求和方法，进一步提高业务水平，增强履职本领。社区干部也就实际征收过程中遇到的个案、特例以及居民提出的疑难问题进行咨询。

通过培训，与会人员从具体案例中领会到主讲老师解决复杂问题的创新思维方式与实施路径，为今后旧改征收工作中能够举一反三高效解决群众难点打开了思路。(通讯员 张妮)